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Την Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του 

Τμήματος Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου η δεύτερη  συνάντηση των Προέδρων, 

Αντιπροέδρων των παρακάτω Τμημάτων . Στη συνάντηση δήλωσαν συμμετοχή  

δώδεκα  (12) Τμήματα των Ελληνικών Πανεπιστημίων, επισημάνθηκε η σημασία της 

οργάνωσης ανάλογων συναντήσεων, διεξήχθη ένας ουσιαστικός διάλογος υψηλού 

ακαδημαϊκού επιπέδου για το παρόν και το μέλλον των τμημάτων και κατατέθηκαν  

εποικοδομητικές προτάσεις οι οποίες απευθύνονται προς τους αρμόδιους φορείς 

της Πολιτείας αλλά και στην ευρύτερη ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Σ' αυτό το πλαίσιο οι Πρόεδροι και οι Αντιπρόεδροι των παρακάτω  Τμημάτων 

προτείνουν: 

 Τη συνέχιση  της συμβολής  των Τμημάτων  στη διεθνοποίηση του ζητήματος 

της συρρίκνωσης των ιστορικών, ανθρωπιστικών και κοινωνικών σπουδών 

με τη συνεργασία ακαδημαϊκών τμημάτων , συναδέλφων και επιστημονικών 

φορέων σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 Τη συνεργασία με επιστημονικούς φορείς του δημόσιου τομέα (όπως τα 

Γενικά Αρχεία του Κράτους, το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών κ.α. ), τις 

σχετιζόμενες  με τις ανθρωπιστικές επιστήμες επιστημονικές ενώσεις των 

εκπαιδευτικών κ.α. με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της 

ευρύτερης κοινωνίας για τη σημασία  των ιστορικών και κοινωνικών 

σπουδών. 

 Την έναρξη του διαλόγου για τις επαγγελματικές διεξόδους  και τα 

δικαιώματα των αποφοίτων των τμημάτων τόσο  με τη συμπλήρωση -

διεύρυνση  αντικειμένων στα πλαίσια του προγράμματος σπουδών όσο και 

με άλλους τρόπους όπως:  

α. με την ενεργοποίηση της πρόβλεψης του νόμου για την, υπό 

προϋποθέσεις, δυνατότητα των αποφοίτων των Τμημάτων Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας της χώρας να εργάζονται ως επαγγελματίες ξεναγοί 

β. με την προώθηση της δημιουργίας  αυτόνομης ειδικότητας Ιστορικού και 

Αρχαιολόγου  στη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση στα πλαίσια του ευρύτερου 

κλάδου ΠΕ2. 

 τη δυνατότητα κάθε τμήματος να αναζητήσει τρόπους   διεύρυνσης των 
δυνατοτήτων  επιλογής  υποψηφίων των πανελληνίων εξετάσεων με την 
ένταξη και σε άλλα επιστημονικά πεδία . 



 την ανάγκη συνεργασίας μεταξύ των Τμημάτων ενόψει της κατάρτισης των 
γνωστικών αντικειμένων σύμφωνα με τις διατάξεις του νέου νόμου. 
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